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2PE -  
2 BEDW  

DIŽA BEŽOPE DA BZOJ BEDW  
1  

Bedw žape “Padiox”̱ benne ka che Jesús  
1 

1  Neda, Smon Bedw, žapa ḻee “Padiox”̱, ḻee na žejḻele che 
Jesús, Benne Criston. Naka wen žin che Jesusen, na wbás 

bseḻee Ḻekze. Nak tḻebe da zaka yeḻa žejḻé chele chie Ḻe, ka zaka 
yeḻa žejḻé cheto chie Ḻe. Dios bene ga žejḻele chie Ḻe dan nakkze 
chawe, na dan ḻezka X̱anžo Jesús, Benne Criston, Bennen žeslé žoo, 
nake chawe. 2 

1 Ẕnnabla Dios gon chawee ḻee, na wzóa žie yichj 
ḻáẕdole dan nónbiale Dios, na X̱anžo Jesusen.  

Ka zej nak benne ka che Jesús  
3 

1 Dios, ḻen yeḻa wak ẕen chie, ba benne chežo yógote da žon 
byenen gapžon nich gata yeḻa nban da zejlí kanne chežo, na nich 
gakžo ḻaẕdo yaž, dan nónbiažo Bennen bḻiže žoo nich gak sižo yeḻa 
baní chie Ḻe, na da nak chawe chie. 4 

1  Dan žone ki, bene ga gak 
sižo da ẕen ka, na da naken chawe da bchebe ḻažee gonne chežo, 
na dan naken ki, ba belažo ḻo da bi naken chawe da žaken yežlyó nga 
dan ẕdan ḻážegak benách ka da kegle, nich gak gakžo kan nak Dios 
nakze. 5 

1 Che ḻen, cha žejḻele che Benne Criston, le we ḻaže gakle žii 
ḻaže. Kate ba nakle žii ḻaže, le we ḻaže gata yeḻa žejníil chele. 
6 

1  Kate ba naple yeḻa žejníil, le we ḻaže nna bia kwinle, na kate ba 
ẕnna bia kwinle, le gak ẕen ḻaže, na kate ba nakle ẕen ḻaže, le gak 
ḻaẕdo yaž. 7 

1 Kate ba nakle ḻaẕdo yaž, le žiil lježle ka, na kate ba 
nžíilele lježle ka, ḻezka le žiil yógote benách ka.  

8 
1 Cha ki žonle, na zej žakže dot ḻi ḻaže kan žonle da ki, na da ki 

góngaken ga bi gak dácheze yeḻa žejḻé chele, na chej gakže ḻi ḻaže 
kan nónbiale X̱anžo Jesús, Benne Criston. 9 

1 No benne bi že ḻažee 
gone ki, nake ka to benne ḻo choḻe, benne nitle, dan ba goḻ ḻažee 
beyón Benne Criston ḻe chawe, na bekée doḻa ka da wbagee 
zgaale. 10 

1 Che ḻen, ẕínado ka, žaḻa chejsá ḻážele bḻiž Dios ḻee, na 
wžekze ḻee. Cha gonle ki, bi chíxḻele. 11 

1  Ki gaken, Dios dot ḻažee 
gonne ḻee latje chazle gan ẕnna biáteze X̱anžo Jesús, Benne Criston, 
Bennen žeslé žoo.  

12 
1  Che ḻen gónteza ga chejsá ḻážele da ki ḻakze ba nnézkzelelen, na 

ba nzi ḻo nale da naken dot da li, na ẕkónlelen žin. 13 
1 Žekla neda 

žaḻa yesáa ḻážele kan zej nak da ki xa̱kte ne zoa nbana. 14 
1 Žaḻa gona 

ki dan nnezla za žin ža gata neda. X̱anžo Jesús, Benne Criston, ba 
gožkze neda gaken chia ki. 15 

1 Che ḻen že ḻážeḻia gona ga chejsá 
ḻážetezle da ki te gata.  

1 



2 2 BEDW 1, 2 

Zapoteco de Yatée  ©La Liga Bíblica 2002 

No benne ka bḻéegekle yeḻa baní che Jesús  
16 

1  Bi bcháḻjḻento ḻee to da dácheze katen bzejniilto ḻee kan žin ža 
yeḻá X̱anžo Jesús, Benne Criston, Bennen nape dot yeḻa wnná bia. 
Neto bḻéekzelto yeḻa baní ẕen chien. 17 

1 Bḻeelto Ḻe katen X̱ažo Dios 
wdape Ḻe ba lane, na bkan ẕene Ḻe, na benlto chii Dios, dan 
bžojen latje baní chie, na wnné: “Benne ni nake Ẕina. Nžiila Ḻe, 
na žaz ḻažaa Ḻe.” 18 

1 Neto bénkzelto chii na, dan bžojen yaabá che 
Dios katen wzóaḻento X̱anžon ḻaw yaa lay na.  

19 
1  Dan goken nak bian nak dot da li da wnnagak benne ka 

bcháḻjgake ḻo wláz Dios ža nite, na žaḻa we ḻážele dižan, dan naken 
ka to yi da ẕzaní gan nak choḻ ni, na zejte ža yeḻá Bennen nake ka 
belj xs̱ile chežo, na ẕzanín ḻo yichj ḻáẕdole. 20 

1 Da ni žon byenḻeen 
chejníilele, dan ẕnnan: “Bi gak nitó benne, žakze chie, chejniile da 
wnná no benne bchaḻje ḻo wláz Dios.” 21 

1  Da wnnagak benne ka 
bcháḻjgake ḻo wláz Dios, bi bcháḻjgaken dan gónekzegekle, san 
bcháḻjgake ḻo wláz Dios da bchiz Dios Be Lay ḻo yichj ḻáẕdogake.  

 
2  

No benne ka žsédgekle da wen ḻaže  
1 

2  Ḻezka wnnítagak benne wen ḻaže ka, benne ka wnnázegake 
bcháḻjgake ḻo wláz Dios, benne ka wnnítaḻengake benách Israel 

ka. Ḻezka sóaḻengak benne wen ḻaže ka ḻee, na wsédgekle ḻee da 
wen ḻaže. Ḻo yeḻa wen ḻaže chégake wsédgekle ḻee da naken 
chégakze, dan gonen ga gon ẕož chele yebéj yichjle da naken dot da 
li. Ẕžíigake che X̱anžo, Bennen beslé žoo. Dan góngake gonen ga 
wžía yi Dios ḻégake. 2 

2 Zanle ḻee gónḻenle ḻégake tẕen ḻo da kegle da 
góngake, na dan gonle báḻele ki, na nnegak benách ka che diža 
chawen da naken dot da li. 3 

2  Dan dan ḻážegake yeḻa gape, 
wsédgekle ḻee da wen ḻaže, nich sígake da naple. Ba nžog chegak 
benne ka kwia yígake to chiize, na za žin ža na.  

4 
2 Dios bi benít ḻawe wbás che yaabá chie ka katen bzóagake 

cheḻaale xṯižee, san bsejwe ḻégake latje choḻ, gan zej nžeje do ya, na 
želbeze ža na katen wžía yi Dios ḻégake. 5 

2 Ḻezka, bi benít ḻaw Dios 
benne ka wnnítagake ža nite katen bseḻee nis yejw da bchinnjen 
yežlyó nga, na bžia yie benne wen da ẕinnj ka, san beslé Noé ḻo 
nisen, bennen bzoa lie che da naken chawe. Ḻezka Dios beslé yegaže 
ljež Noé na ḻo nisen. 6 

2 Ḻezka, Dios bchoge chegak benne ka 
wnnítagake ḻo yež Sodoma, na ḻo yež Gomorra, na bžía yie ḻégake 
ḻen yi, na beyákgake de. Da goken chégake naken to da ẕcheblen 
benne ka žóngake da kegle. 7 

2 Katen Dios bchinnje yež ka, na beslé 
Lot, benne chawen, ḻo yi na. Lot na gok nyache ḻážeḻie nia che da 
kegle da bengak benne wen da ẕinnj ka. 8 

2  Ka goken dan Lot, benne 

2 
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chawen, wzóaḻene ḻégake, na bḻeele, na benle da bi naken chawe 
da béngake, na dan goke ḻaẕdo yaž, che ḻen gok nyache ḻážeḻie 
yógote ža nia che da kegle da béngake. 9 

2 Ki naken, X̱anžon nnezle 
yeslé benne ka ẕžébegake Ḻe ḻo na da xi̱we, dan žonen ga choogak 
benách ka nez doḻa, san ẕkweze yeḻa zi da gone benne wen da 
ẕinnj ka na zejte ža choge chégake gátgake to chiize.  

10 
2  Gon ziže benne ki, benne žóngake da kegle da ẕdan ḻážegake, 

na ẕžíigake che yeḻa wnná bia che X̱anžon. Zej nake benne wechóg 
ḻaže ka, na zižje ḻaže. Bi ẕžébegake nnégake chegak wbás che yaabá 
ka, wbás ka ẕdágake ḻo baní. 11 

2 Wbás che yaabá ka nápḻeežegake 
yeḻa wnná bia, na yeḻa wak ka benne ka, san wbás che yaabá ka bi 
žechóg ḻážegake yesbágagake no benne ẕia ḻaw X̱anžon.  

12 
2  Benne ki zej nake ka bia yixe̱ ka, bia bi be žejníigeklba, san 

náljgakba nich no benne sene ḻégakba, na gote ḻégakba. Ẕnnégake 
che da bi žejníigekle, na kwia yígake to chiize kan žak chegak bia 
yixe̱ ka. 13 

2 Dios yebie chégake da sákagake, dan bsaka zígake 
benách ka. Žékgekle da žak naa ža naken da yebéḻengekle. Zej nake 
ka to yižwé nožo, na to da ẕchinnjen, katen žáwḻengake ḻee tẕen, na 
žebégekle dan žon ḻážegekle ḻee.  

14 
2  Ḻen yeḻa ẕze ḻaže chégake ẕwíagake nole ka. Bi nnítagake žize 

žóngake doḻa. Žóngake ga ẕchíxg̱ekle benne ka bi zej nake choch kan 
žejḻégake che Benne Criston. Žíljtezgake da ẕdan ḻážegake. Dios ba 
bchoge chégake kwia yígake. 15 

2 Wléj yíchjgake da naken dot da li, 
na nchoḻ yichj ḻáẕdogake. Žóngake kan ben Balaam, ẕin Beor, 
bennen bdan ḻážeḻie yeḻa gape, na bene da kegle dan bdíẕjwgake 
ḻe. 16 

2  Dios bdiḻ dižee Balaam na dan bene da kegḻen. To búrrodo 
bcháḻjḻenba ḻe kan ẕchaḻjgak benne ka, na bséjwba xṉez Balaam na 
gan zeje ḻo yeḻa ẕžii che Dios.  

17 
2  Zej nak benne ki ka to bdoa nis da ba nbiž, na ḻezka ka to bejw 

da ẕche be waḻe. Ba nkweze Dios latje chégake ḻo latje choḻ. 18 
2  Ki zej 

nake dan ẕcháḻjgake da ẕenḻee ḻo yeḻa bi nnezle chégake, na 
ẕkóngekle žin da ẕdan ḻážegak benách ka, na žóngake ga ẕchíxg̱ekle 
benne ka, benne ba belágake ladjw benne ka nchóḻgekle. 19 

2  Ẕchebe 
ḻážegake gata yeḻa žeslá chegak yezika benách ka, san ḻégakkze zej 
nžeje, na žóntezgake da kegle. Zej nžej yógote benne ka ḻo na da 
ẕchen yichj ḻáẕdogake. 20 

2 Cha belágake ḻo da bi naken chawe da den 
yežlyó nga dan bénbiagake X̱anžo Jesús, Benne Criston, Bennen 
žeslé žoo, na naž sen da kegle ḻégake da yoble, dan chen ḻégake, 
na da li bágažegake ẕia kate se ḻawte ka da wbágagake zgaale. 
21 

2  Gakže chawe chégake chela batkle gónbiagake Bennen ẕzoe žoo 
nez chawe chien ka da gak chégake cha bénbiagake Ḻe, na naž 
wléj yíchjgake diža lay da bsedle Dios ḻégake. 22 

2 Ba gok chégake da 
ẕnnan:  
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Žeyéchj beko, žeyawba da beyebba.  
Žeyáz koch ḻo gona, bian za bwazjžo.  

3  

Nnezlžo yeḻá X̱anžo  
1 

3 Diža ni naken da bežopen da ẕzojan chele, ljéžado ka. Ḻo da 
žópeten že ḻažaa yesáa ḻážele kan zej nak da ki. 2 

3 Le chejsá 
ḻaže da bchaḻjgak benne lay ka ža nite, benne ka bcháḻjgake ḻo 
wláz Dios. Ḻezka le chejsá ḻaže da wnná X̱anžon, Bennen žeslé žoo, 
dan bsédgekle benne wbás ka bseḻee Ḻe.  

3 
3 Da nak blo da žaḻa chejsá ḻážele, ẕnnan ki: “Ža se ḻawte ža ka 

ḻagak benne ka góngake da kegle dan ẕdan ḻážegake.” 4 
3 Gon 

dítjgekle xṯiža Jesusen, na nnágake: “¿Biẕkze gok che dan bchebe 
ḻaže Benne Criston? Wnné: Yeḻáa da yoble. Ža nite katen gotgak xa̱ 
xṯožo ka, na zejte naa ža, yógote žaken tḻebe kan goken katen wzó 
ḻaw žata yežlyó nga na zejte naa ža.” 5 

3  Ẕzóagake cheḻaale da goken 
ža nite. Bchaḻj Dios, na wzó ḻaw nnítagak yaabá, na yežlyó nga. Bžoj 
yežlyón ḻo nis, na wžén gachje ḻáwele nisen. 6 

3 Ḻezka ḻen nis Dios 
bchinnje yežlyó nga ža nite katen bseḻee nis yejw da bžia yin benách 
doḻa ka. 7 

3  Yaabá, na yežlyó nga, da ka zej nnitan naa ža, Dios 
ẕkweze ḻégaken na zejte ža wchinnje ḻégaken ḻo yi. Ki gaken, kan nak 
da wnnakze Dios chégaken. Wzeye ḻégaken ža na choge chegak 
benách ka, benne bi zej nake chawe, kwia yígake.  

8 
3 Bi gaḻ ḻážele ḻee da ni, ẕínado ka. To ža naken ḻaw X̱anžon ka 

zan gaywá yiz ka, na zan gaywá yiz ka zej naken ḻawe Ḻe ka to žaze. 
9 

3  Bi ẕžele X̱anžon gone da bchebe ḻažee gone. Žékgekle baḻe benách 
ẕžele, san ẕbeze ẕen ḻaže, na ẕzoele žoo dan bi žénele kwia yi nitó 
benne, san žénele yeyát ḻážegak yógote benách ka.  

10 
3  Kon yežinkze ža yeḻá X̱anžon kan ẕḻa to benne wbán žel. Kate žin 

ža na te che yaabá ḻen to žaxṯo ẕen. Kwia yigak yógote da zej nnitan 
to ḻo yi ẕen. Chey yežlyó nga, tẕen ḻen da ka zej nnitan yežlyó nga.  

11 
3  Cha kwia yigak yógote da ki, ¿nakxḵze žaḻa gonle? Žaḻa gakle 

ḻaẕdo yaž, na wdé kwinle ḻo na Dios. 12 
3  Žaḻa kwezle ža yeḻá X̱anžon, 

na we ḻážele gonle ga žinte ža na katen yaabá, na da ka zej nnita 
kwia yígaken ḻo yin. Ḻezka chey dot yežlyó nga. 13 

3  Ki gaken, san žoo 
ẕbezžo da bchebe ḻaže Dios, gone to yaabá kobe, na to yežlyó kobe 
gan gak da naken chawe.  

14 
3  Che ḻen, ẕínado ka, kate ne ẕbezle da ki, le we ḻaže gakle dot 

chawe ḻaw Dios, nich bi gak nitó benne bi da nnie chele, na kwezle 
cháwedo na zejte ža na. 15 

3  Žaḻa nnézlele ẕbez Dios ẕen ḻaže nich gata 
latje chegak benách ka yelágake, kan ḻezka wnná lježžo Pablo, dan 
bzoje chele ḻee yiche, na wdape yeḻa žejníil da bneẕjw X̱anžon 
chie. 16 

3 Ḻee yógote yiche da ẕzoje, ẕchaḻje kan zej nak da ki, ḻakze 
nwágaken da ka zej naken zede chejniilžon. Benne bi nnezle ka, na 

3 
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benne ka bi zej nake dot ḻi ḻaže, ẕchíxg̱ake diža ki. Ḻezka žóngake 
chegak yezika da zej nyejwn ḻee yiche lay, dan gonen ga wžía yi 
Dios ḻégake.  

17 
3  Ba nnézkzelele da ki, ẕínado ka. Che ḻen le gape chii kwinle, 

nich benách ka bi zej nake chawe bi gon ḻážegekle ḻee, na bi ža 
yichj ḻáẕdole kan žejḻele che Benne Criston. 18 

3  Le we ḻaže gakže dot ḻi 
ḻaže kan nónbiale X̱anžo Jesús, Benne Criston, Bennen žeslé žoo, na 
nich žíiželele Ḻe. ¡Gan ẕene Ḻe naa, na yógote ža da zágaken! 
Kakze gaken.  

 


